

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.12.12
责任编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

■公告提示

园城股份限售股解禁



◎公司本次有限售条件的流通股上市数量为6633182股;上市流通日为12月17日。

上海建工拟10亿资金打新股



◎公司董事会同意公司运用不超过10亿元的自有资金投资申购首次公开发行上市的A股。



*ST成商提示股价异动

◎公司股票价格连续三个交易日触及涨幅限制。公司目前,无应披露而未披露的重大信息。



S爱建调整股改方案
◎公司股改方案作出调整,流通股股东每10股将实际获得5股转增股,相当于流通股股东每10股获得0.95股的对价。

宝钢股份拟143亿收购集团资产

计划发100亿元分离债,债券和权证所募集资金部分用于上述收购

◎本报记者 田露

宝钢股份今日披露了公司停牌所涉的重大事项:公司拟向宝钢集团上海浦东钢铁有限公司收购其罗泾项目相关资产,收购所涉金额约为142.8亿元,收购将包括固定资产和在建工程,不包括相关负债。为筹集本次收购等项目所需资金,宝钢股份计划发行100亿元的分离交易可转债。

宝钢股份表示,此次收购是为了满足公司新一轮板材发展规划的需求,快速扩大公司宽厚板产能,发挥产业链协同效益。本次收购的罗泾项目资产拥有全球最大、国内首座COREX熔融还原清洁冶炼系统,拥有年产铁水150万吨、钢152.5万吨、中厚板160万吨的产能。收购后,宝钢的中厚板产能将从目前的180万吨提升至340万吨,市场占有率为4%升至7%。

有明显优势。2007年11月8日,该项目冶炼系统正式投产出铁,预计2008年3月4.2米宽厚板轧机投产。

宝钢并指出,本次收购对价为资产评估价值130.3亿元,收购价格将根据评估基准日至交割日账面净值变化进行调整,预计罗泾工程项目后续投入及固定资产变动引起的对价调整额约12.5亿元,收购总价预计将在142.8亿元左右。公司认为,该次交易将快速扩

大公司宽厚板产能,形成优势互补,发挥协同效益,并将减少关联交易。

宝钢股份董事会现已同意公司发行不超过100亿元的分离交易可转债,债券期限6年。所发行的债券和权证所募集资金,将用于投资五冷轧及配套工程、冷轧不锈钢带钢工程项目和调整债务结构,另一部分将用于此次对宝钢集团上海浦东钢铁有限公司罗泾工程项目资产的收购事项。

第一落点

*ST贤成资产置换方案被否

◎本报记者 田露

*ST贤成今日公告披露,2007年12月11日,中国证监会并购重组审核委员会对公司重大资产重组暨关联交易事项进行了审议,公司此次资产重组暨关联交易事项未获通过。

*ST金瑞接令尽快资产重组

◎本报记者 田露

*ST金瑞今日申请股票停牌,公司发布重大事项公告表示,2007年12月11日,公司接控股股东青海省金星矿业有限公司函,称公司实际控制人青海省投资集团接青海省国资委相关文件,要求尽快对*ST金瑞进行资产重组,以提高上市公司质量,保证再融资渠道。

*ST金瑞承诺,若未能在公司股票停牌之日起5个工作日内(含停牌当日)就有关重大事项与相关部门咨询论证,或有关初步论证未获通过的,公司将公告并复牌。

宜宾纸业主营生产线复产

◎本报记者 田露

宜宾纸业今日发布重大事项公告指出,公司日前接到环保部门意见函,同意公司正式恢复生产。

宜宾纸业曾因环保整治主营业务生产线而停产,12月10日,宜宾纸业收到四川省环境保护局《关于宜宾纸业公司限期治理验收意见的函》,同意公司正式恢复生产。宜宾纸业表示,目前公司生产经营情况正常。

东方明珠今年业绩预增50%

◎本报记者 张有春

东方明珠今日公布预盈公告,公司2007年经营业绩预增50%,除了主营业务领域保持稳步增长外,公司股权投资的增值收益表现不俗。

公司目前拥有的大量的股权投资主要是上世纪90年代投资的法人股,受益于股权分置改革,目前该部分股权逐步获得上市流通权。根据公司半年报,公司共计持有10多家上市公司法人股,这些股权投资对应市值目前约60亿元左右,其中包括浦发银行1365万股、海通证券7981万股以及申银万国和广电网的股权等。上述股权投资当初的投资成本极低,将带来巨额的投资收益,在提升公司利润水平的同时,也将为主营业务发展旅游和传媒输送资金。

S*ST天发资产拍卖戏剧收场

除天发大楼和三峡油气库外,其他资产均由荆州本地企业江津投资竞得

◎本报记者 陈捷

面对距离12月31日仅剩20天的重组时间,昨天上午,荆州市国资委完成了S*ST天发资产颇具戏剧性的两场拍卖。有分析人士认为,尽管拍卖会因买家大多为荆州当地企业而大打折扣,但此举毕竟为S*ST天发年内实现重组扫清了一大障碍。

记者获悉,昨天上午在荆州市三峡宾馆三楼会议室举行的拍卖会先后进行了两场,拍卖共8个标的物。上午9时进行的第一场,由湖北九鼎拍卖有限公司主持,拍卖标的物1是S*ST天发对外债权与长期投资,起拍价为4000万元;标的物2是S*ST天发大楼等资产,起拍价800万元。结果,标的物1经66号和68号竞价,68号以4500万元拍得;标的物2经98号、8号、16号竞价,16号以1000万元拍得。

有意思的是,经记者了解,在上述5家竞买人中,8号、66号和98号竞买人,同为一家公司荆州市古城国有资产有限公司(下称“古城投资”),68号为荆州市江津投资发展有限责任公司(下称“江津投资”),16号为拍得S*ST天发控股权的上海舜元企业投资发展有限公司(下称“上海舜元”)。

与第一场拍卖颇为相似,上午10



时进行的第二场拍卖中,同样出现了另一家公司持有多个号牌上阵的情况。此场拍卖由湖北鄂土拍卖有限公司主持,标的物分别是:1、S*ST天发对天恩船运公司股权,起拍价2100万元;2、三峡油气库资产,起拍价5500万元;3、阳逻油气库资产,起拍价6000万元;4、工程物资(加油机等),起拍价80万元;5、天济药业资产,起拍价700万元;6、S*ST天发常德液化气等公司股权,起拍价400万元。

拍卖结果显示,除标的物2被举18号牌的湖北三宁化工股份有限公司(下称“湖北三宁”)以5800万元竞得,其他标的物均由举不同号牌的江津投资竞得,总价共计10500万元。

记者注意到,在两场拍卖会中,荆州市当地企业江津投资持有68号、5号、12号和15号4个号牌,并分别拍得了第一场的标的物1和第二场的标的物1、3、4、5、6,而另一家荆州市

企业古城投资,虽然持有5个号牌上阵,但并无战果。有消息人士透露,江津投资和古城投资应该都是荆州市国资的所属公司。这就是说,两场拍卖,实际上只有S*ST天发大楼和三峡油气库分别被上海舜元和湖北三宁拍走,其他资产均被荆州市国资的所属企业承接,这也意味着这些资产事实上并无买家。而传闻中的中石油、中石化、中海油没有出现在拍卖现场。

拟引战略投资者 金川股改上市提速

◎本报记者 徐虞利

上市工作。但记者未能联系到相关负责人了解详情。

另据记者了解,金川近期还就引入战略投资者和上市保荐人举行了招投标会。目前国内不少大型企业包括民营企业对入股金川非常积极。

此前有消息称,金川集团计划明年完成在上海首发A股,集资额最多达300亿元。目前金川集团属甘肃省国资委控股企业,宝钢、太钢以及国家开发银行均持有部分金川股份。

金川集团总经理李永军表示,今年年初金川提出增资扩股,十七大后又提出了股改上市。李永军还要求党委、工会、共青团组织要做好引导职工支持公司增资扩股和股改

有关“借壳上市”的市场传闻进行辟谣,但随着镍价的飞涨,以及吉恩镍业等上市公司股价的上涨,这家国内的镍行业巨无霸一直被市场所关注。

根据金川资料显示,2006年,公司实现营业收入354亿元,利税总额72亿元;预计2007年营业收入过500亿元,利税过100亿元,进出口贸易额过25亿美元。

中国目前全年的镍需求量为20万吨,未来几年该数字会增长到40万吨/年。根据欧盟的预测,到2015

年,中国对镍的需求将增至45万吨/年。随着全球不锈钢产量以每年6%的速度增长,镍供应缺口将进一步加大。金川集团目前年产镍10万吨,公司计划到2010年将产量提高到15万吨,但由于国内镍资源的缺乏,金川将扩产目光投向海外资源。据了解,金川集团已与澳大利亚阿尔比登公司签订供货协议,阿尔比登公司将在赞比亚姆纳里镍矿项目生产的镍精矿将全部销售给金川集团。金川还拟与宝钢合作在菲律宾投资巨资开发镍矿。

*ST源发转让资产4个月增值40倍

原因是该资产对应的负债发生巨变,前后相差1.42亿元

◎本报记者 陈建军

将其以300万元的价格转让给了新余市国资委。通过换算可以发现,在短短4个月内,新余远东纺织有限公司100%股权的售价比*ST源发转让的资产竟然在短短4个月内售价飙升了40.14倍。

11月28日,江西省产权交易网站刊登了公开挂牌转让江西省新余远东纺织有限公司整体产权,参考售价为13000万元。这个新余远东纺织有限公司95%股权原属*ST源发所有,它在今年7月31日公告

率水平较低,且新余远东纺织有限公司受到产能的制约,以及目前华源集团财务危机的影响流动资金短缺,赢利能力日趋薄弱。

对照江西省产权交易所网站和*ST源发当初公告的资产信息可以发现,两者的总资产相差并不大。江西省产权交易所公布的3.4781亿元,而*ST源发当时公布的是3.7255亿元。两者之间的巨大差额在于净资产,江西省产权交易所公布的1.2924亿元,而*ST源发当

时公布的是相当于1239万元。显然,江西省产权交易所网站上的13000万元参考售价,就基于的是1.2924亿元净资产。

经过详细的对比,记者发现造成净资产巨大差异的原因是总负债不同。江西省产权交易所公布的总负债是2.1857亿元,而*ST源发当时公布的是3.6078亿元。前后少掉的1.4221亿元负债,可能就是该项资产转让后新余市国资委改制工作领导小组的成果”。

中海集运今日挂牌上市

◎本报记者 李锐

全球最富竞争力的集装箱运输企业——中海集装箱运输股份有限公司今日挂牌上海证券交易所,股票代码“601866”,股票简称“中海集运”。

中海集运本次共发行A股23.37亿股,网下配售70098.8万股,占本次发行规模的30%;其余163563.70万股向网上发行,占本次发行规模的70%。网下最终配售比例为1.09218273%;网上发行最终中签率为0.48837496%,募集资金将用于订造集装箱船舶、收购与集装箱业务相关资产,补充流动资金和偿还银行贷款。

中海集运主要经营国内沿海及长江中下游普通货船、国内沿海外贸集装箱内支线班轮运输、国际船舶运输,集装箱制造、修理、租赁、船舶租赁,自有集装箱、自用船舶买卖,是当今中国最大的集装箱运输企业,强大的船队规模、良好的船龄结构、出色的的成本控制是公司最大的竞争优势所在。

国航董事长重申

三个月期限内不考虑收购东航

◎本报记者 索佩敏

针对近日媒体报道国航可能在东航召开股东大会投票“东新合作”前提出新一轮的收购计划,国航董事长李家祥昨日接受上海证券报采访时回应,三个月期限内国航不会考虑这一事宜,待三个月后看情况。

近日有媒体报道,随着明年1月8日东航股东大会的临近,有投行预测国航可能会再度联手国泰提出新的并购方案,来阻挠“东新合作”获得股东大会通过。对此,李家祥昨日表示,由于此前国航公布的三个月期限还没到,因此在期限内不会再次提出收购。至于到期后国航将会有何动作,李家祥并未正面回应,只是表示到时候再看情况。

9月25日,国航和国泰航空双双公告称,国航母公司中航集团和国泰曾有意共同收购东航股份,但该交易在未来3个月内将不会继续进行。而根据这一时间表,国航的三个月期限将于本月月底到期。

今天,国航与上航将在北京宣布正式加入星空联盟。对此,李家祥昨日表示,国航的策略是“以联合促发展,以整合聚能量”。李家祥进一步表示,中国市场各航空公司需要引进联合发展的理念。

中钢集团无偿划拨五家企业

◎本报记者 徐虞利

昨日,记者从中国中钢集团获悉,公司近日与国务院国资委机关服务中心签署《国有产权无偿划转协议》,根据协议,原由国资委机关服务中心管理的中国冶金矿业总公司、经翔房建开发公司、中国国际热能工程公司、日出投资集团公司、中经实业开发公司,无偿划转给中钢集团管理。

据了解,此次划转还包括国资委下属两家企业的参股股权。国资委机关服务中心主任张东泉表示,这次无偿划转给中钢集团的五家企业,在国资委机关服务中心管理的过去5多年时间里,取得了一定的发展和效益。但限于客观条件,生存要艰难一些,发展要缓慢一些。划转给中钢集团后,客观条件将会得到根本性的改变,其未来发展前景会更好。

锦龙股份

受让东莞证券20%股权

◎本报记者 霍宇力 凌力

锦龙股份今天公告了参股东莞证券最新进展:12月11日,锦龙股份与东莞市金银珠宝实业公司签订了股权转让合同,收购其持有的东莞证券20%股权。至此,锦龙股份确定受让的东莞证券股权比例已达29%。

据公告,本次东莞证券股权转让交易价格以截至2007年6月30日的评估价值,确定为3.762亿元,对应每股价格为3.42元。

这次东莞证券20%的股权转让,从11月8日开始,在东莞产权交易中心进行挂牌公开竞价。截至12月5日报名截止日,报名参与的合格竞买方,只有锦龙股份一家。根据公开转让程序,锦龙股份被确定为该20%股权的受让人。

今年6月29日,锦龙股份已与东莞西湖大酒店签订合同,收购其持有的东莞证券4%的股权,价格为4180万元;12月7日,锦龙股份向中国汇富控股有限公司收购了东莞证券5%的股权,价格为525万元。加上今日公告的20%股权,锦龙股份受让的东莞证券股权比例已达29%,交易金额共计4.762亿元。